

दैनिक

रोकथोक लेखनी

खबरें बे-रोकथोक

पुलिस बल में स्वीकृत
2 लाख 21 हजार 259 पदों में
से 33 हजार पद रिक्त



Page - 4

Read E Newspaper at Paper Boy App, Magzter App, Jio News App, Paytm App, Dailyhunt App

समंदर लौटकर वापस आ गया...

फडणवीस
के पास अनोखा
रिकॉर्ड...

खत्म हुई सीएम पर कयासबाजी, शिंदे संग रेस में मारी बाजी, नाम है देवेन्द्र फडणवीस

मुंबई: 'मेरा पानी उतरता देख, मेरे किनारे पर घर मत बसा लेना. मैं समंदर हूँ, लौटकर वापस आऊंगा.' साल 2019 में देवेन्द्र फडणवीस ने यह लाइन कही थी. आज जब देवेन्द्र फडणवीस सीएम के लिए चुन लिए गए हैं, तब 5 साल पुरानी वह लाइन बिल्कुल सही साबित हो रही है. देवेन्द्र फडणवीस महाराष्ट्र की सियासत में पूरे रुतबे और दबदबे के साथ लौट आए हैं. अब महाराष्ट्र की कमान उनके हाथों में होगी.



साल पूरा किया. देवेन्द्र फडणवीस का सियासी सफर सीधे विधायक या सीएम पद से शुरू नहीं हुआ है. वह काफी कम उम्र में एक्टिव पॉलिटिक्स में आ गए थे. वह

बने थे. उनकी काबिलियत ही है कि उन्होंने मराठा आंदोलन को अच्छे से संभाला था.

फडणवीस के पास अनोखा रिकॉर्ड

44 वर्ष की उम्र में महाराष्ट्र के दूसरे सबसे युवा मुख्यमंत्री बनने का रिकॉर्ड भी फडणवीस के पास ही है. देवेन्द्र फडणवीस साल 1999 और 2014 में नागपुर दक्षिण पश्चिम से विधायक बने थे. इसी के बाद भाजपा विधायकों ने उन्हें अपना नेता चुना था. साल 1960 में महाराष्ट्र के निर्माण के बाद राज्य में 17 मुख्यमंत्री बने, लेकिन इनमें से दो ही अपना कार्यकाल पूरा कर सके. उसमें एक देवेन्द्र फडणवीस भी हैं. इसके पहले केवल वसंतराव नाईक ही अपना कार्यकाल पूरा कर पाए थे. वह

फडणवीस की वजह से भाजपा को मिली प्रचंड जीत

देवेन्द्र फडणवीस महाराष्ट्र के पहले भाजपा मुख्यमंत्री रहे हैं. उन्होंने महायुती (बीजेपी, शिवसेना, एनसीपी) में खुद को एक मजबूत कड़ी के रूप में स्थापित किया है. 2024 के विधानसभा चुनावों में महायुति ने कुल 288 सीटों में से 234 सीटें जीतकर प्रचंड बहुमत हासिल किया है. इनमें से अकेली भाजपा ने 132 सीटें हासिल की हैं. इसका क्रेडिट देवेन्द्र फडणवीस को ही दिया जा रहा है. ऐसा कहा जाता है कि उन्होंने जमीन पर भाजपा के लिए बहुत काम किया और इस जीत में उनकी बड़ी भूमिका है. वह सीएम से डिप्टी सीएम रहने तक का सफर देख चुके हैं. अब वह शिंदे संग काफी खींचतान के बाद फिर सीएम बनने जा रहे हैं.

कांग्रेस के नेता थे. फडणवीस संघ से भी एक्टिव तौर पर जुड़े रहे हैं. वह पिछले 30 साल से एक्टिव पॉलिटिक्स में हैं.

महाराष्ट्र : भाजपा विधायक दल की बैठक उनके नाम पर मुहर लग गई है. देवेन्द्र फडणवीस महाराष्ट्र के तीसरी बार सीएम बनेंगे. एकनाथ शिंदे ने भले ही उन्हें कुछ समय के लिए बेचैन किया, मगर फडणवीस अपने इरादों पर अडिग रहे. उन्होंने सीएम पद की रेस में सरेंडर नहीं किया और आखिरकार सीएम रेस वाली बाजी अपने नाम कर ली.

चलिए जानते हैं कि आखिर देवेन्द्र फडणवीस कौन हैं और उनका सियासी सफर कैसा रहा है.

देवेन्द्र फडणवीस महाराष्ट्र की राजनीति में बीजेपी का उगता हुआ सूरज की तरह हैं. फडणवीस की अगुवाई में ही भाजपा का महाराष्ट्र में 2014 में वनवास खत्म हुआ. वह भाजपा के इकलौते ऐसे मुख्यमंत्री रहे हैं, जिन्होंने अपने कार्यकाल का पांच

7 दिसंबर से शुरू होगा नई विधानसभा का विशेष सत्र...



एजेंडे मे विधायकों की शपथ और स्पीकर का चुनाव...

महाराष्ट्र : महाराष्ट्र विधानसभा का तीन दिवसीय विशेष सत्र सात दिसंबर से मुंबई में होगा, जिसमें नव-निर्वाचित विधायक शपथ ग्रहण करेंगे और नए स्पीकर का चुनाव होगा। विधानसभा सूत्रों ने बुधवार को यह जानकारी दी। राज्य विधानसभा का शीतकालीन सत्र 16 से 21 दिसंबर तक नागपुर में आयोजित होगा। सूत्रों ने बताया कि 7 और 8 दिसंबर को नव-निर्वाचित विधायक शपथ लेंगे। 9

दिसंबर को 15वीं विधानसभा के नए स्पीकर का चुनाव होगा। इसके बाद नए नई महायुति सरकार का विश्वास मत लिया जाएगा। साथ ही, शाम चार बजे राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन दोनों सदनों की संयुक्त बैठक को संबोधित करेंगे। इसके बाद दोनों सदनों में दिवंगत सदस्यों को श्रद्धांजलि देने और राज्यपाल के अभिभाषण को चर्चा के लिए पेश करने का प्रस्ताव होगा। राज्यपाल के अभिभाषण पर चर्चा शीतकालीन सत्र में 16

से 21 दिसंबर तक नागपुर में की जाएगी। सूत्रों के मुताबिक, सात दिसंबर से शुरू होने वाले विशेष सत्र पर चर्चा कल नए मुख्यमंत्री के शपथ ग्रहण के बाद कैबिनेट में की जाएगी और फिर इसे राज्यपाल की मंजूरी के लिए भेजा जाएगा। 288 सदस्यीय विधानसभा में भाजपा, एकनाथ शिंदे की शिवसेना और अजित पवार की राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के महायुति गठबंधन के पास 230 सीटों के साथ बहुमत है।



संपादकीय...



फैसल शेख
(प्रधान संपादक)

तीन बच्चे होंगे मीठी खीर...

क्या सरसंघचालक मोहन भागवत जनसंख्या विशेषज्ञ हैं? वह बार-बार भारत की जनसंख्या पर चिंता जताते रहे हैं, जबकि घटती जनसंख्या-दर एक वैश्विक समस्या है। संघ प्रमुख का मानना है कि भारत में प्रजनन-दर घट रही है, लिहाजा उन्होंने कमोबेश 3

बच्चे पैदा करने का आह्वान भी किया है। भारत की मौजूदा आबादी 145 करोड़ से अधिक है और हम विश्व की आबादी का 18वां हिस्सा हैं। देश की प्रजनन-दर करीब 1.94 है, जो 2.1 के औसत से कम है। सरसंघचालक ने जनसंख्या विज्ञानियों के माध्यम से कहा है कि यदि प्रजनन-दर 2.1 से लगातार कम रहती है, तो एक दिन वह समुदाय, समाज विलुप्त हो सकता है! कई भाषाओं और समाजों को विलुप्त होते देखा गया है। सूडान का तो विभाजन हो गया है। पुर्तगाल सर्बिया से स्वतंत्र होना चाहता था, लेकिन आबादी कम होने के कारण उसका भूगोल ही बदल गया। इंडोनेशिया सबसे अधिक मुस्लिम आबादी वाला देश बन गया। भारत के संदर्भ में तमिलनाडु और आंध्रप्रदेश के मुख्यमंत्रियों ने कमोबेश 16 बच्चे पैदा करने की अनिवार्यता के आधार और कारण गिनाए हैं। इन राज्यों का डर है कि एक दिन वे हिंदी-भाषी, उत्तरी भारत के राज्यों की तुलना में असरहीन हो जाएंगे, क्योंकि राष्ट्रीय संदर्भ में उनकी आबादी, प्रजनन-दर कम हो रही है। बहरहाल सरसंघचालक की जो चिंता है, वैसी ही चिंता चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग, रूसी राष्ट्रपति पुतिन, फ्रांस के राष्ट्रपति मैक्रों, इटली की प्रधानमंत्री मेलोनी के साथ-साथ दक्षिण कोरिया और जापान की सरकारों की भी है। अगली सदी के बाद दक्षिण कोरिया का अस्तित्व ही दुनिया से खत्म हो सकता है! इन देशों की चिंता यह भी है कि उनकी आबादी 'बूढ़ी' होती जा रही है। कामगारों की संख्या कम हो रही है, लिहाजा जीडीपी भी सिकुड़ता जा रहा है। हालांकि भारत की जनसंख्या विश्व में सर्वाधिक है।

फिलहाल करीब 50 फीसदी आबादी की औसत उम्र 25 साल है, करीब 65 फीसदी आबादी की उम्र 35 साल से कम है, लेकिन 2022 में 60 साल से ऊपर वाली आबादी 10.5 फीसदी थी। संकेत स्पष्ट हैं कि औसत आयु बढ़ रही है, आम आदमी अलग-अलग कारणों से स्वस्थ है, लिहाजा वह दीर्घायु हो रहा है। 2024 में प्रति 1000 लोगों पर हमारी जन्म-दर 16.750 है। प्रति महिला जन्म-दर 2.03 है। 2023 की तुलना में यह 1.17 फीसदी कम है। भारत की औसत आयु 28.4 वर्ष है। हमारी आबादी अगले 77 सालों में दोगुनी हो जाएगी।

editor@rookthoklekhani.com

+91 8657861004

Faisal Shaikh @faisalrookthok



Watch Us On

YouTube

LIKE



SHARE



COMMENT



SUBSCRIBE



youtube@rookthoklekhani

झवेरी बाजार में एक आभूषण बनाने वाली इकाई में सोने की रोलिंग मशीन गिरने से 19 वर्षीय एक कारीगर की मौत

मुंबई : झवेरी बाजार में एक आभूषण बनाने वाली इकाई में सोने की रोलिंग मशीन गिरने से 19 वर्षीय एक कारीगर की मौत हो गई और दूसरा घायल हो गया। पुलिस ने बताया कि जब इकाई के दो कर्मचारी आपस में लड़ रहे थे, तो उनमें से एक कथित तौर पर मशीन पर गिर गया, जिससे मशीन पीड़ितों पर गिर गई। पुलिस के अनुसार, यह घटना सोने के आभूषण बनाने वाली इकाई में रात करीब 11 बजे हुई। अपनी शिफ्ट के बाद, श्रमिकों ने इकाई में मशीनों को ढक दिया और सोने चले गए। एलटी मार्ग पुलिस स्टेशन के एक पुलिस अधिकारी ने बताया कि आठ कर्मचारी सो रहे थे, जब उनमें से दो के बीच कथित तौर पर मामूली, दोस्ताना झगड़ा हुआ। उनमें से एक को सोने की रोलिंग मशीन पर धकेल दिया गया, जिसमें स्टील का फ्रेम था, और यह मृतक अनुपम घोष के सिर पर गिर गई और 23 वर्षीय सौम्या रॉय घायल हो गई, जो



दोनों इसके पास सो रहे थे। दोनों को पास के जी टी अस्पताल ले जाया गया, जहां घोष को भर्ती होने से पहले मृत घोषित कर दिया गया। घोष की मौत के लिए दो श्रमिकों पर मामला दर्ज किया गया है।

यूनिट के मालिक पर अपने कर्मचारियों को पर्याप्त सुरक्षा प्रदान न करने का मामला दर्ज किया गया है, जो कार्यस्थल पर सोते थे। संपत्ति के मालिकों पर वाणिज्यिक उद्देश्य के लिए आवासीय संपत्ति को किराए पर देकर

नियमों का उल्लंघन करने का भी मामला दर्ज किया गया है। एल टी मार्ग पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ भारतीय न्याय संहिता, 2023 की धारा 106 (लापरवाही से मौत का कारण बनना), 125 (ए) (लापरवाही या लापरवाही के माध्यम से दूसरों की व्यक्तिगत सुरक्षा या जीवन को खतरों में डालना) और 223 (लोक सेवक द्वारा जारी आदेशों की अवहेलना) के तहत मामला दर्ज किया है। अभी तक कोई गिरफ्तारी नहीं हुई है।

मकर संक्रांति तक नायलॉन मांजा के उपयोग पर रोक



भिवंडी : भिवंडी-निजामपुर शहर महानगर पालिका प्रशासन ने मकर संक्रांति के दौरान पतंग उड़ाने के लिए उपयोग किए जाने वाले प्लास्टिक और कृत्रिम धागे, जिसे आमतौर पर "नायलॉन मांजा" कहा जाता है, पर प्रतिबंध लगाया है। यह कदम पर्यावरण (संरक्षण) अधिनियम, 1986 की धारा 5 के तहत उठाया गया है, ताकि मानव जीवन, पक्षियों और पर्यावरण को होने वाले खतरों को रोका जा सके। नायलॉन मांजा के कारण हर साल मकर संक्रांति के दौरान पक्षी और इंसान गंभीर रूप से घायल हो जाते हैं और कई बार ये चोटें जानलेवा भी साबित होती हैं। इसके अलावा, यह अविघटनशील धागा मिट्टी और पानी की गुणवत्ता को नुकसान पहुंचाता है और पशु पक्षियों के जीवन के लिए खतरनाक साबित होता है। नायलॉन मांजा के उपयोग से बिजली के तारों में घर्षण के कारण आग लगने, उपकरणों के खराब होने और उपकेंद्रों के बंद होने

जैसी दुर्घटनाएं भी हो सकती हैं। पालिका प्रशासन ने पतंग उड़ाने के लिए सुरक्षित और पारंपरिक धागों के उपयोग की अपील की है। साथ ही, सभी थोक और खुदरा विक्रेताओं को नायलॉन मांजा का स्टॉक तुरंत हटाने और इसकी बिक्री बंद करने के निर्देश दिए गए हैं। पालिका ने स्पष्ट किया है कि यदि कोई भी इन निर्देशों का उल्लंघन करता है, तो उसके खिलाफ महाराष्ट्र प्लास्टिक और थमोकोल (उत्पादन, उपयोग, बिक्री, परिवहन, भंडारण) अधिनियम, 2018 के तहत दंडात्मक कार्रवाई और आपराधिक मामला दर्ज किया जाएगा।

भिवंडी में, यूपी संभल की घटना पर आजाद समाज पार्टी ने दिया ज्ञापन।



मुस्तकीम खान

भिवंडी : भिवंडी शहर में यूपी के संभल की घटना पर पीड़ित को न्याय और मुआवजा दिए जाने की मांग के साथ साथ घटना की सीबीआई जांच कराने की मांग आजाद समाज पार्टी ने की है, भिवंडी उपविभागीय अधिकारी को दिए ज्ञापन में आजाद समाज पार्टी भिवंडी शहर अध्यक्ष ऋतु खान ने लिखा है कि यूपी के संभल में मस्जिद सर्वे से पूर्व मुस्लिम पक्ष की बात पर ध्यान नहीं दिया गया, यह कानूनी तौर से गलत है, बगैर

दूसरे पक्ष को सुने इस तरह से सर्वे का आदेश देना गलत है, जब सर्वे टीम जा रही थी तो दूसरे पक्ष के लोग नारेबाजी करते हुए टीम के साथ गये थे, पुलिस ने पब्लिक से झड़प होने पर पुलिस को लाठीचार्ज, आंसू गैस का इस्तेमाल करना चाहिए था पर पुलिस ने गोली चलाई जिससे लोगों की मौत हो गई, आजाद समाज पार्टी भिवंडी शहर अध्यक्ष जी एम खान ने पीड़ित परिवार को मुआवजा देने के साथ साथ सीबीआई जांच की मांग की है।

मुंबई : महिला ने जालसाजों के झांसे में 15.38 लाख रुपए गंवाए

मुंबई : 42 वर्षीय एक महिला ऑनलाइन प्रीपेड टास्क फ्रॉड के जालसाजों के झांसे में आ गई और 22 ऑनलाइन ट्रॉजैक्शन में 15.38 लाख रुपए गंवा बैठी। पुलिस के अनुसार, शिकायतकर्ता ठाणे की रहने वाली है और एक निजी कंपनी में क्वालिटी एनालाइजर के तौर पर



काम करती है। हाल ही में उसे घर से काम करने के अवसर के बारे में टेलीग्राम पर संदेश मिला। शिकायतकर्ता को ऑनलाइन

टास्क दिए गए थे और उन टास्क को पूरा करने पर उसे अच्छा भुगतान किया जाएगा। उसका विश्वास जीतने के बाद, उसे अच्छे भुगतान के लिए जालसाजों को 15.38 लाख रुपए देने के लिए प्रेरित किया गया, लेकिन अंत में उसे अपना सारा पैसा गंवाना पड़ा।



मुंबई सेंट्रल के बेलासिस ब्रिज के विस्तार के लिए 50 साल से भी ज्यादा पुराने मछली बाजार को हटाया जाएगा

मुंबई: बृहन्मुंबई नगर निगम (बीएमसी) ने मुंबई सेंट्रल के बेलासिस ब्रिज के पास एक मछली बाजार के शौचालय को ध्वस्त कर दिया है। नए पुल के विस्तार के लिए 50 साल से भी ज्यादा पुराने मछली बाजार को भी हटाया जाएगा। जब बीएमसी के डी वार्ड ने पुल के पास के दुकानदारों को नोटिस जारी किया, तो हमने नगर निगम के अधिकारियों से मुलाकात की और हमें पता चला कि तीन पीढ़ियों से चल रहा हमारा मछली बाजार भी पुल के विस्तार के लिए हटाया जा रहा है, बाजार की एक मछली विक्रेता रंजना वलीकर ने कहा, जिन्होंने दावा किया कि नगर निगम के अधिकारी उन्हें घटनाक्रम के बारे में जानकारी नहीं दे रहे हैं। “पिछले हफ्ते, बीएमसी



ने हमारे द्वारा इस्तेमाल किए जाने वाले शौचालय को ध्वस्त कर दिया। बाजार में ज्यादातर महिलाएँ काम करती हैं और शौचालय के बिना काम करना असंभव है क्योंकि हम सुबह 5 बजे अपने घरों से निकल जाते हैं।”

अखिल महाराष्ट्र मछलीमार कृति समिति के अध्यक्ष देवेन्द्र टंडेल ने कहा, “हमने ग्रांट रोड स्थित डी वार्ड कार्यालय में बीएमसी के

खिलाफ शांतिपूर्ण विरोध मार्च का आयोजन किया है। हमारी माँग सरल है। हमें इस बाजार का केवल ताड़देव क्षेत्र में पुनर्वास चाहिए। यहां 36 स्टॉल हैं और इन्हें चलाने वाले परिवार 2-3 पीढ़ियों से यहां कारोबार कर रहे हैं। अब अचानक बीएमसी ने उनकी आजीविका को नष्ट करने का फैसला किया है। टंडेल ने कहा, “मोर्चा 10 दिसंबर को निकाला जाएगा। पुनर्वास का फैसला होने तक बीएमसी को अस्थायी शौचालयों की व्यवस्था करनी चाहिए।” एक अन्य मछुआरे ने बताया कि 36 स्टॉल मूल लाइसेंस धारक के परिवार के सदस्यों द्वारा चलाए जा रहे हैं, लेकिन लाइसेंस केवल छह स्टॉल को आवंटित किए गए हैं।

मुंबई: बॉम्बे हाई कोर्ट ने मकोका मामले में दी अग्रिम जमानत

मुंबई: बॉम्बे हाई कोर्ट ने पुणे के 23 वर्षीय ओमकार टिंगरे को महाराष्ट्र संगठित अपराध नियंत्रण अधिनियम (मकोका) के मामले में अग्रिम जमानत दे दी। अदालत ने टिप्पणी किया कि युवक के खिलाफ 23 साल की कम उम्र में एक अपराध के लिए मकोका लगाना उसे एक खूंखार अपराधी के रूप में पेश करेगा। न्यायमूर्ति रेवती मोहिते डेरे और न्यायमूर्ति श्याम चांडक की पीठ के समक्ष ओमकार टिंगरे की याचिका पर सुनवाई हुई। पीठ ने कहा कि याचिकाकर्ता के खिलाफ संगठित अपराध गिरोह से जुड़े होने का कोई सबूत नहीं मिला है। सीसीटीवी साक्ष्य से पता नहीं चला कि याचिकाकर्ता अपराध



स्थल पर मौजूद था। अभियोजन पक्ष ने अपराध में टिंगरे की कोई भूमिका नहीं बताई है, जिससे यह संकेत मिलता है कि वह पलांडे के नेतृत्व वाले संगठित अपराध सिंडिकेट का सदस्य नहीं था। याचिकाकर्ता को सबूतों के अभाव में अग्रिम जमानत दी जाती है। पुणे सेशन कोर्ट ने टिंगरे की

अग्रिम याचिका को इस आधार पर खारिज कर दिया था कि वह गिरोह के प्रमुख के साथ होटल गया था और फिरौती की मांग की थी। वे लगातार गैरकानूनी गतिविधियों में लगे हुए थे।

अभियोजन पक्ष के अनुसार अखिल उर्फ ब्रिटिश पलांडे के नेतृत्व वाले गिरोह का ओमकार टिंगरे हिस्सा था। 6 सितंबर 2023 को टिंगरे, पलांडे और अन्य आरोपियों के साथ एक फास्ट फूड दुकान पर गए और उसके मालिक को गाली दी। उन्होंने उससे पूछा कि वह होटल चलाने के लिए हर महीने 5 हजार रुपए क्यों नहीं दे रहा है? अगर उसने पैसे नहीं दिए, तो वे होटल को नुकसान पहुंचाएंगे।

सड़े हुए चने नहीं खाए... पत्नी ने पति को डंडे से पीटा



महाराष्ट्र: पेट में एक घटना घटी जहां एक पत्नी ने अपने पति को सिर्फ इसलिए डंडे से पीटा क्योंकि उसने सड़े हुए चने नहीं खाए थे। पत्नी ने पति के सिर पर मिक्सी रख दी और छोटी उंगली भी काट ली और नाखून भी तोड़ दिया। इस मामले में समर्थ पुलिस ने पत्नी के खिलाफ मामला दर्ज किया है। पति ने समर्थ पुलिस थाने में शिकायत दर्ज कराई है। उसके द्वारा दर्ज की गई शिकायत के अनुसार, पत्नी के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। पुलिस के अनुसार, पत्नी ने अपने पति के लिए चने भिगोए थे।

भीगे हुए चने न खाने को लेकर दोनों में बहस हुई। इसके बाद पत्नी ने पति को डंडे से पीटा। उसका सिर फट गया। पति ने लहर से बचने के लिए दोनों हाथ ऊपर उठाए। फिर उसकी पत्नी ने उसके सिर पर मिक्सी रख दी। फिर पत्नी ने अपने पति की छोटी उंगली काट ली और नाखून भी तोड़ दिया। पिटाई से घायल पति समर्थ पुलिस थाने पहुंचा। वरिष्ठ पुलिस निरीक्षक

उमेश गिट्टे ने घटनास्थल का दौरा किया। 40 वर्षीय पत्नी के खिलाफ गंभीर चोट पहुंचाने का मामला दर्ज किया गया है, जिसकी जांच कांस्टेबल पारित कर रहे हैं। एक अन्य घटना में उत्तम नगर इलाके में एक पति ने अपनी पत्नी की बेरहमी से पिटाई की। यह दंपति पैगुडे चाल इलाके में रहता है। आरोपी पति रिक्शा चालक है। उसकी 32 वर्षीय पत्नी ने रिक्शा की किशतें भरीं। तुमने मुझे बताए बिना रिक्शा की किशतें क्यों भरीं? यह पूछते हुए पति ने पत्नी को गालियाँ दीं और उसके पेट में लात मारी। पत्नी की शिकायत के बाद पति के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है।

मुंबई: खाली पड़े घरों की बिक्री म्हाडा के कोंकण मंडल के लिए 2 से 11 दिसंबर तक विशेष अभियान

मुंबई: खाली पड़े घरों की बिक्री म्हाडा के कोंकण मंडल के लिए बड़ी सिरदर्दी बन गई है। 11 हजार से ज्यादा घर बिना बिक्री के खाली पड़े हैं और म्हाडा ने इन घरों को 'प्रथम प्राथमिकता' योजना में शामिल किया है। इसके अनुसार इन घरों के लिए आवेदन बिक्री-स्वीकृति प्रक्रिया चल रही है और इच्छुक पक्षों ने इस प्रक्रिया पर कोई प्रतिक्रिया नहीं दी है। इसलिए अब मंडल में इन घरों की बिक्री के लिए विशेष विज्ञापन अभियान चलाने का समय आ गया है। इसके अनुसार 2 से 11 दिसंबर तक विशेष अभियान चलाया गया है और इसके तहत मंडल ने 29 जगहों पर स्टॉल लगाए हैं। ये स्टॉल नगर निगम कार्यालय, रेलवे स्टेशन, चर्च, मंदिर आदि जगहों पर लगाए गए हैं और इन स्टॉल के जरिए इच्छुक लोगों



को घरों के बारे में जानकारी देकर उनके आवेदन दर्ज कराने में मदद की जा रही है। कोंकण मंडल की म्हाडा आवास योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना, 20 प्रतिशत समग्र योजना, 15 प्रतिशत एकीकृत योजना के तहत भी घर खाली हैं। आखिर ये घर क्यों इनके न बिकने के कई कारण हैं। इसमें आवास की गुणवत्ता से लेकर यहां दी जाने वाली सुविधाएं तक शामिल हैं। हालांकि, घर न बिकने से मंडल को करोड़ों रुपए का नुकसान हो रहा

है। इसलिए मंडल ने 'पीएमवाई' समेत सभी योजनाओं में खाली पड़े 11 हजार से ज्यादा घरों को 'पहले आओ पहले पाओ' के आधार पर बेचने का फैसला किया। इसके अनुसार, पहली प्राथमिकता के तहत इन घरों की बिक्री के लिए आवेदन बिक्री-स्वीकृति प्रक्रिया 11 अक्टूबर से शुरू की गई थी। लेकिन इस प्रक्रिया पर कोई प्रतिक्रिया न मिलने से कोंकण मंडल की परेशानी बढ़ गई है क्योंकि बहुत कम आवेदन जमा हुए हैं। इसलिए, आखिरकार मंडल ने अब जनजागृति अभियान चलाने, लोगों तक खुद पहुंचने और उन्हें इन घरों की ओर आकर्षित करने का फैसला किया है, यह जानकारी कोंकण मंडल की मुख्य अधिकारी रेवती गायकर ने सोमवार को एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में दी।

सड़क चौड़ीकरण में बाधा बने मकानों को केडीएमसी ने तोड़ा

कल्याण : कल्याण डोंबिवली मनपा आयुक्त डॉ. इंदु रानी जाखड़ और अतिरिक्त आयुक्त योगेश गोडसे के निर्देशानुसार अनाधिकृत निर्माण नियंत्रण विभाग के उपायुक्त अवधूत तावड़े के मार्गदर्शन में इस वार्ड के छठे आयुक्त राजेश सावंत, डोंबिवली में एमएमआरडीए (पश्चिम) श्रीधर म्हात्रे चौक से गरीबाचा वाडा तक 15 मी हाल ही में चौड़ी सड़क में प्रभावित कुल 25 सं- रचनाओं पर बेदखली की कार्रवाई की गयी। यह कार्रवाई अनधिकृत निर्माण नियंत्रण विभाग के कर्मचारियों, नगर निगम पुलिस अधिकारियों और कर्मचा-रियों और 1 जेसीबी और श्रमिकों की मदद से की गई।

छात्र पर हमला; तीन अज्ञात व्यक्तियों के खिलाफ शिकायत दर्ज

मुंबई: 16 वर्षीय कॉलेज छात्र सुधांशु सोनावले ने तीन अज्ञात व्यक्तियों के खिलाफ उस पर हमला करने की शिकायत दर्ज कराई है। परेल स्थित एक कॉलेज के 11वीं कक्षा के कॉमर्स के छात्र सुधांशु ने 30 नवंबर को अपनी अर्थशास्त्र की परीक्षा समाप्त की थी, जब यह घटना घटी। पुलिस को दिए गए सुधांशु के बयान के अनुसार, 30



नवंबर को शाम करीब 5 बजे, जब वह परीक्षा हॉल से बाहर निकला, तो एक अज्ञात लड़का उसके पास

आया, उसके कंधे पर हाथ रखा और उसे एक कोने में ले गया, जहाँ दो अन्य लड़के इंतजार कर रहे थे।

बिना किसी उकसावे के, तीनों ने उस पर लात-धूसों से हमला करना शुरू कर दिया।

सुधांशु ने मदद के लिए चिल्लाया, जिससे राहगीरों का ध्यान आकर्षित हुआ, जिससे हमलावर भाग गए। हमले के दौरान, सुधांशु का एक दांत टूट गया और उसके मुंह से खून बहने सहित कई चोटें आईं। उसने केईएम अस्पताल में इलाज

करवाया और बाद में भोईवाड़ा पुलिस स्टेशन में एफआईआर दर्ज कराई। अपने बयान में सुधांशु ने बताया कि वह हमलावरों को नहीं पहचानता और उसकी किसी से कोई दुश्मनी भी नहीं है। हमले के पीछे का मकसद अभी तक स्पष्ट नहीं है और भोईवाड़ा पुलिस इस रहस्य को सुलझाने के लिए मामले की जांच कर रही है।



पुलिस बल में स्वीकृत 2 लाख 21 हजार
259 पदों में से 33 हजार पद रिक्त



मुंबई : पुलिस बल में स्वीकृत 2 लाख 21 हजार 259 पदों में से 33 हजार पद रिक्त हैं। इसमें महिला पुलिस के 16.6 प्रतिशत पद शामिल हैं, यह जानकारी पुलिस की वेबसाइट से सामने आई है। अंतरराष्ट्रीय मानकों के अनुसार कानून व्यवस्था बनाए रखने के लिए प्रति एक लाख की आबादी पर 222 पुलिसकर्मी होने चाहिए। हालांकि भारत में यह अनुपात प्रति एक लाख

152 पुलिसकर्मियों के औसत से 70 कम है। देश में सबसे ज्यादा पुलिस पद रिक्त हैं बिहार में। स्वीकृत संख्या से करीब 41 फीसदी कम पुलिसकर्मी हैं। यही वजह है कि इस राज्य में अपराध दर ज्यादा है। तेलंगाना में 28 फीसदी पद रिक्त हैं और महाराष्ट्र में करीब 16.3 फीसदी पद रिक्त हैं। उत्तराखंड में सबसे कम पद रिक्त हैं, जहां 94 फीसदी पुलिस अधिकारी कार्यरत हैं।

मुंबई की बेकरी मनपा के निशाने पर... प्रदूषण फैलाने वाली बेकरियों को मनपा देगी नोटिस

मुंबई : बेकरी का व्यवसाय मुंबई में जोरो पर चलता है। मुंबई में चलने वाली आधे से अधिक बेकरी अवैध है। मनपा एक पास बेकरी पर कार्रवाई करने का अधिकार नहीं होने से इन पर कार्रवाई नहीं हो पाती है। मुंबई की बेकरी में बनने वाली सामग्री पाव से लेकर अन्य प्रकार की चीजें बनाने के लिए लकड़ी का उपयोग किया जाता है, जिससे बड़े पैमाने पर प्रदूषण भी फैलता है। मनपा प्रशासन ने बेकरी की जांच करने का निर्णय लिया है और प्रदूषण फैलाने वाली बेकरी को नोटिस देने का काम किया जायेगा। इतना



ही नहीं मनपा एमपीसीबी से चर्चा कर अवैध बेकरी पर कार्रवाई कैसे हो इसकी भी राय लेगी। बता दें कि मुंबई में चल रहे निर्माण कार्य स्थल से प्रदूषण फैल रहा है। इस बीच मुंबई में विभिन्न स्थानों पर चल रही अवैध बेकरी उसमें और प्रदूषण

चलने वाली बेकरी को अनुमति देने की शुरुआत की। अब तक मनपा 350 बेकरी को मंजूरी दे चुकी है। जबकि बकाया बेकरी अभी भी लकड़ी पर ही चल रही है। लकड़ी के उपयोग से प्रदूषण फैलता है और यह स्वास्थ्य के लिए गंभीर खतरा पैदा कर रहा है। इसलिए प्रदूषण को रोकने के लिए मुंबई की सभी बेकरियों की जांच करने का निर्णय मनपा प्रशासन ने लिया है। जरूरी है कि लकड़ी की जगह स्वच्छ ईंधन का इस्तेमाल किया जाए। लकड़ी के उपयोग से हानिकारक प्रदूषक उत्सर्जित होते हैं।

ठाणे : बुजुर्ग मां को मासिक भरण-पोषण देने के आदेश की अवहेलना के आरोप में 45 वर्षीय व्यक्ति के खिलाफ मामला दर्ज

मीरा भयंदर : नवघर पुलिस ने ठाणे जिले के सब डिविजनल मजिस्ट्रेट (एसडीएम) द्वारा अपनी बुजुर्ग मां को मासिक भरण-पोषण देने के आदेश की अवहेलना करने के आरोप में 45 वर्षीय एक व्यक्ति के खिलाफ मामला दर्ज किया है। हालांकि, आरोपी को अभी तक गिरफ्तार नहीं किया गया है। एसडीएम की अदालत में दायर अपनी याचिका में बुजुर्ग महिला ने अपने बेटे चंदन राजेंद्र अग्रवाल (45) से भरण-पोषण की मांग की थी। यह व्यक्ति भयंदर (पूर्व) का निवासी है। यह माता-पिता और वरिष्ठ नागरिकों के भरण-पोषण और कल्याण अधिनियम-2007 के प्रावधानों के तहत है। याचिका के जवाब में एसडीएम ने 5 जून 2024 को एक आदेश पारित किया, जिसमें चंदन को अपनी मां को 10,000 रुपये मासिक भरण-पोषण देने और सक्षम प्राधिकारी के समक्ष भुगतान की रसीदें प्रस्तुत करने का निर्देश दिया गया। हालांकि, चंदन ने मासिक भरण-पोषण देने से इनकार करके फैसले की अवहेलना की, जिसके बाद उसकी मां ने अपर तहसीलदार



के कार्यालय में शिकायत दर्ज कराई। याचिका और उसके बाद की शिकायत पर अपना पक्ष दर्ज कराने के लिए समन जारी किए जाने के बावजूद चंदन दोनों मौकों पर अनुपस्थित रहे। अवज्ञा से नाराज अपर तहसीलदार और कार्यकारी

मजिस्ट्रेट ने राजस्व अधिकारी तुषार खेड़कर को चंदन के खिलाफ अपराध दर्ज करने के लिए अधिकृत किया। खेड़कर की शिकायत के आधार पर, भयंदर पुलिस के नवघर पुलिस ने सोमवार (2 दिसंबर) को चंदन के खिलाफ माता-पिता और वरिष्ठ नागरिकों के भरण-पोषण और कल्याण अधिनियम-2007 की संबंधित धाराओं के तहत अपराध दर्ज किया।

ठाणे : टिन की छत से गिरने से 35 वर्षीय एक मजदूर की मौत

ठाणे : महाराष्ट्र के ठाणे जिले में एक कंपनी की साइट पर टिन की छत से गिरने से 35 वर्षीय एक मजदूर की मौत हो गई, पुलिस ने मंगलवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि यह घटना सोमवार सुबह अंबरथ एमआईडीसी (महाराष्ट्र औद्योगिक विकास निगम) के आनंद नगर में हुई। शिवाजी नगर पुलिस स्टेशन के एक अधिकारी ने बताया कि



मजदूर की पहचान आजाद खान के रूप में हुई है, जो कंपनी में टिन शेड फिटिंग के काम में लगा हुआ था। अधिकारी ने बताया कि टिन

महिला के गले से सोने के गहने उड़ाए

ठाणे : भिवंडी के पिंपलास इलाके में घटित हुई। जहां बाइक सवार चोर ने एक महिला के गले से सोने के गहने छीन लिया। कोनगांव पुलिस ने अज्ञात लोगों के खिलाफ केस दर्ज कर लिया है। पुलिस के मुताबिक 63 वर्षीय स्वरूपा रमाकांत महाजन अपने दो रिश्तेदार के साथ रिक्शा से यात्रा कर रही थीं। रात करीब 8 बजे जैसे ही उनका रिक्शा पिंपलास में होटल के पास रुका, एक अज्ञात बाइक सवार ने उनका गले की चेन, लॉकेट और माला खींच ली और तुरंत ठाणे की दिशा में फरार हो गया।

भायंदर : जेसल पार्क चौपाटी खराब स्थिति में... शौचालय के दरवाजे टूटे, यहां पर लाइट भी नहीं

भायंदर : जेसल पार्क चौपाटी पर मनपा की अनदेखी के कारण यहां पर आने वाले लोगों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। भायंदर (पूर्व) स्थित जेसल पार्क चौपाटी पर हर रोज काफी संख्या में लोग घूमने आते हैं। जेसल पार्क चौपाटी पर मनपा द्वारा योगा सेंटर चलाया जाता है, जहां पर सुबह एवं शाम के वक्त लोग योगा के लिए आते हैं। इस जगह के बगल की जगह पर ही दशक्रिया विधि की जाती है। योगा सेंटर की जगह पर लगे पतरे खराब हो चुके हैं और काफी खराब स्थिति में हैं। इसके अलावा यहां आने वाले लोगों के लिए मनपा द्वारा शौचालय की सुविधा है, परन्तु इन शौचालय के दरवाजे टूटे हुए हैं एवं यहां पर लाइट भी नहीं है। भाजपा नेता एवं पूर्व नगरसेवक रोहिदास पाटील ने



इस संबंध में मनपा को पत्र देकर इन समस्याओं का समाधान करने की मांग की है। जेसल पार्क चौपाटी पर सुबह एवं शाम के वक्त लोग घूमने आते हैं इन लोगों को किसी भी तरह की तकलीफ ना हो इसलिए रोहिदास पाटील ने मनपा से अनुरोध किया है की इन समस्याओं का जल्द ही समाधान निकाले।